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ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО 
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НАВЧАННЯ У ПРОГНОЗУВАННІ 

УСКЛАДНЕНЬ ПІСЛЯ ПЕРЕЛОМІВ 
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Актуальність: Переломи кісток є однією з найпоширеніших травм у 

клінічній практиці. Незважаючи на досягнення сучасної травматології, 

відновлення після переломів часто ускладнюється інфекційними процесами, 

незрощенням або неправильним зрощенням кістки, що може призводити до 

інвалідизації пацієнтів та значного зниження якості їхнього життя [1]. Традиційні 

методи оцінки ризиків післяопераційних ускладнень базуються на клінічних 

факторах, лабораторних показниках та аналізі рентгенологічних знімків 

лікарем. Однак ці підходи мають суб'єктивний характер і залежать від досвіду 

спеціаліста, що може знижувати точність прогнозу та своєчасність прийняття 

рішень [2]. 

Застосування штучного інтелекту (ШІ) та машинного навчання (МН) у 

медицині відкриває нові можливості для автоматизації діагностики та 

прогнозування післяопераційних ускладнень. Нейромережеві алгоритми 

можуть аналізувати великі масиви даних, включаючи рентгенологічні 

зображення, історію хвороби та лабораторні показники, що дозволяє значно 

покращити точність діагностики та прогнозування ризиків. Використання ШІ у 

прогнозуванні ускладнень переломів сприяє персоналізованому підходу до 

лікування пацієнтів, зменшенню кількості ускладнень та покращенню 

результатів терапії [3,4]. 

Мета роботи: Аналіз сучасних досліджень щодо застосування штучного 

інтелекту та машинного навчання для прогнозування ускладнень після 

переломів. Оцінка ефективності алгоритмів нейромереж для аналізу 

https://doi.org/10.36074/grail-of-science.21.03.2025.109
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рентгенівських знімків, визначення предикторів інфекційних ускладнень та їх 

потенційне клінічне застосування. 

Матеріали та методи: Для досягнення мети було проведено огляд 

сучасних наукових публікацій у базах даних PubMed, ScienceDirect, Google 

Scholar за останні 5 років. У дослідженні проаналізовано низку статей, 

присвячених використанню ШІ та МН у діагностиці та прогнозуванні 

ускладнень переломів. Особливу увагу приділено методам аналізу 

рентгенівських знімків, виявленню предикторів інфекційних ускладнень та 

оцінці ефективності нейромережевих алгоритмів у клінічній практиці. 

Результати  та обговорення:  Застосування алгоритмів машинного 

навчання у діагностиці переломів дозволяє підвищити точність аналізу знімків 

у порівнянні з традиційними методами. Дослідження показують, що 

нейромережі можуть розпізнавати неочевидні деталі, які не завжди помітні 

лікарю, такі як мікропереломи або ранні ознаки інфекційного процесу. Такі 

системи, як convolutional neural networks (CNN), використовуються для 

автоматичного аналізу рентгенівських та КТ-знімків, що суттєво прискорює 

діагностичний процес [6]. 

Щодо прогнозування інфекційних ускладнень, алгоритми машинного 

навчання можуть враховувати множинні фактори, включаючи стан імунної 

системи пацієнта, наявність супутніх захворювань (наприклад, цукрового 

діабету), а також тип і локалізацію перелому. Деякі моделі, засновані на 

глибокому навчанні, здатні передбачати ймовірність інфекції з точністю понад 

85%, що значно перевищує можливості традиційних клінічних методів оцінки 

ризиків [7]. 

Окрім покращення діагностики, ШІ та МН відкривають нові перспективи у 

прогнозуванні індивідуальних ризиків ускладнень і персоналізації лікування. 

Наприклад, адаптивні алгоритми можуть враховувати генетичні фактори, 

індивідуальні особливості відновлення кісткової тканини та динаміку процесу 

регенерації, що допомагає визначити оптимальний план лікування для кожного 

пацієнта [8]. 

Попри значні переваги, залишаються певні виклики, зокрема 

необхідність стандартизації алгоритмів, забезпечення високої якості 

навчальних наборів даних і впровадження ефективних механізмів інтеграції ШІ 

в реальну клінічну практику. Також важливим є питання інтерпретованості 

результатів нейромереж і довіри лікарів до таких методів, що потребує 

подальших досліджень і розробки етичних стандартів використання ШІ в 

медицині [9]. 

Висновок: Використання штучного інтелекту та машинного навчання у 

прогнозуванні ускладнень після переломів відкриває нові можливості для 

підвищення точності діагностики, персоналізації лікування та покращення 

прогнозів одужання пацієнтів. Нейромережеві алгоритми здатні ефективно 

аналізувати рентгенівські знімки, виявляти ключові предиктори ускладнень і 

допомагати лікарям приймати більш обґрунтовані рішення. 

Попри перспективність цього напряму, подальші дослідження необхідні 

для усунення поточних обмежень, таких як необхідність стандартизації 

алгоритмів, покращення доступності якісних медичних даних і розробка 
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нормативно-правової бази щодо впровадження ШІ в медицину. У майбутньому 

використання штучного інтелекту може стати невід’ємною частиною клінічної 

практики, забезпечуючи швидшу та ефективнішу діагностику, зниження рівня 

ускладнень і покращення результатів лікування пацієнтів із переломами [10,11]. 
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